
ŽIVOTOPIS PAMĚTNÍKA 

Paní Vlasta Radilová se narodila 25. 5. 1932 do rodiny „baťovců“. Její rodné jméno bylo Kolínková, jak 
nám prozradila při vzpomínce na školní léta. 

     Rodiče pracovali v prodejně obuvi Baťa a dobře prosperovali. Paní Vlasta byla jedné dítě, žádné 
sourozence neměla. Jen bratrance a sestřenice. Nejdříve žila rodina v Zelenči u Prahy, kde měli svou 
první „baťovnu“. V roce 1938 dostali přidělenou „baťovnu“ v Huti u Jablonce nad Nisou. Byla to obec 
v Sudetách a tam je zastihla historie naší země v podobě protektorátu Čechy a Morava.  

     V té době už začala chodit do první třídy. Byli zde jednou z mála českých rodin. Jak sílila moc 
Hitlera, bylo znát napětí mezi německými rodinami. Lidé se začínali bát chodit k nim nakupovat. 
Německé hlídky byly stále častější, a tak se museli za nedlouho přestěhovali do Mělnického Vtelna. 
Tam pokračovala ve školní docházce do 5. Třídy. Rodiče zde nastoupili do Baťovy prodejny. Po 
ukončení páté třídy ve Vtelně pokračovala do měšťanky v Byšicích. Pak následovalo studium na 
rodinné škole v Mladé Boleslavi, které končilo ve třetím ročníku maturitou. V roce 1948 však školu 
zavřeli… Musela nastoupit do práce. Začala pracovat ve velké ,,baťovně“ v Boleslavi, kde měla na 
starost oddělení dětské obuvi. 

     V Boleslavi se seznámila se svým mužem, kterého si v devatenácti letech vzala. Její manžel se 
vyučil ve Škodovce v Mladé Boleslavi, kde také pracoval. Se svým mužem byla na Spartakiádě, 
cestovali spolu a byli aktivní i později s dětmi. Spolu vychovávali čtyři děti. První se narodila dcera, 
která dostala jméno po mamince – Vlasta. Druhá dcera byla Helena, třetí byla Olga a nakonec měli 
syna Láďu. Po narození dětí už nemohla dojíždět do Boleslavi do prodejny, kde pracovala, ale musela 
začít pracovat v místě bydliště. Nastoupila zde do JZD, kde se musela vše naučit. 

     Zažila několik životních zkoušek v podobě měnových reforem, kdy přišli o většinu majetku. Po 
sametové revoluci, když se dělalo majetkové vyrovnání a odškodnění, tak bohužel nic její rodiče 
nadostali, i když byli odsunuti ze Sudet a museli tam skoro vše nechat. 

     S manželem paní Vlasta prožila 50 let. Vzala si svou první lásku a byli spolu až do jeho smrti. Nyní 
paní Vlasta žije v Centru seniorů v Mělníku. Má prima rodinu, která ji navštěvuje- dcery, vnoučata, 
pravnoučata… Jen syn bohužel zemřel již dříve. I přes pokročilý věk, je paní Vlasta stále aktivní. 
Účastní se akcí pořádaných centrem seniorů a dokonce i společně zkusila malovat s dětmi ze školního 
výtvarného kroužku, který občas u nich pro zpestření pořádá společné tvoření dětí a seniorů. 

  

 


